
锦江区初 2017届“二诊”考试试题

数学

注意事项：

1、全套试卷分为 A卷和 B卷，A卷满分 100分，B卷满分 50分，考试时间 120分钟；

2、在作答前，考生务必将自己的姓名，准考证号涂写在试卷和答题卡规定的地方，考

试结束，监考人员将试卷和答题卡一并收回；

3、选择题部分必须使用 2B铅笔填涂；非选择题部分也必须使用 0.5毫米黑色签字笔书

写，字体工整，笔迹清楚；

4、请按照题号在答题卡上各题目对应的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无

效；在草稿纸，试卷上答题均无效；

5、保持答题卡清洁，不得折叠、污染、破损等。

A卷（100分）

第 I卷（选择题，共 30分）

一、选择题（本大题共 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分，每小题均有四个选项，其中只

有一项符合题目要求，答案涂在答题卡上）

1.-2017的相反数是（ ）

A.
2017
1

 B.
2017
1

C.2017 D.-2017

2.如左图所示正三棱柱的主视图是（ ）

A. B. C. D.

3.根据成都市交委相关负责人介绍，截止 2017年 4月 15日，成都市共享单车的总量已经超

过 50万辆，注册用户超过 460万，累计服务超过 1亿人次，其中 640万用科学计数法表示

为（ ）

A. 51046 B. 5106.4  C. 6106.4  D. 71046.0 

4.下列等式一定成立的是（ ）

A. mnnm 532  B. 623)( mm  C. 623 mmm  D. 222)( nmnm 

5.如图 2，直线 AB//CD，AE平分∠CAB，AE与 CD相交于点

E，∠ACD=40°，则∠BAE的度数是（ ）

A.40° B.70°
C.80° D.140°

6.已知关于 x的方程 0322  kxx 有两个不相等的实数根，

则 k的取值范围是（ ）



A.
3
1

k B.
3
1

k C.
3
1

k 且 0k D.
3
1

k 且 0k

7.随着智能手机的普及，抢微信红包成了春节期间人们

最喜欢的活动之一。某中学九年级五班班长对全班 50
名学生在春节期间所抢红包金额进行统计，并绘制成了

统计图，根据如图 3提供的信息，红包金额的众数和中

位数分别是（ ）

A.20、20 B.30、20
C.30、30 D.20、30
8.如图 4，在△ABC中，BF平分∠ABC，AF⊥BF于点 F，
D为 AB的中点，连接 DF延长交 AC于点 E，若 AB=12，
BC=16，则线段 EF的长为（ ）

A.2 B.3
C.4 D.5
9.如图 5， O的半径为 4，△ABC是 O的内接三角形，

连接 OB、OC，若∠BAC 与∠BOC互补，则弦 BC的长为

（ ）

A. 32 B. 34

C. 35 D. 36

10.对于二次函数 4
4
1 2  xxy ，下列说法正确的是（ ）

A.当 0x 时， y随 x的增大而增大 B.图像与 x轴有两个交点

C.图像的顶点为（-2，-7） D.当 x =2时， y有最大值-3

第 II卷（非选择题，共 70分）

二、填空题（本大题共 4个小题，每小题 4分，共 16分，答案写在答题卡上）

11.在直角坐标系中。已知点 P（-3，2），点 Q 是点 P 关于 x轴的对称点，则点 Q 的坐标

是 。

12.已知 x、 y满足方程组






1
53

yx
yx

，则 x + y的值为 。

13.如 果 代 数 式
2
3


x
x

有 意 义 ， 那 么 x 的 取 值 范 围

为 。

14.如图 6，在菱形 ABCD中，对角线 AC于 BD相交于点 O，
AC=8，BD=6，OE⊥BC，垂足为点 E，则 OE= 。

三、解答题（15小题每小题 6分，16小题 6分，共 18分）

15.（每小题 6分，共 12分）

（1）计算： |12|)14.3(30cos2)
2
1( 01  



（2）解不等式组





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

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1
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1

)4(21
xx

xx
，并写出该不等式组的最大整数解。

16.（每小题满分 6分）先化简，再求值：
aa

a
a
aa

a
a

3
4

3
44

2 2

222











，其中 1a 。

四、解答题（每小题 8分，共 16分）

17.（本小题满分 8分）成都市锦江区 2017年中考理、化试验操作考试已经顺利结束了，绝

对大部分同学都取得了满意成绩，某校对九年级 16个班级的实验操作考试平均分 x进行了

分组统计，结果如下表所示：

（1）求a的值；

（2）若用扇形统计图描述，求第三小组对应扇形的圆心角度数；

（3）把在第二小组内的三个班分别记为：A1、A2、A3，第五小组内的一个半记为 B1.从第

二小组和第五小组总共 4个班级中随机抽取 2个班级进行“你对中考实验操作考试的看法”

的问卷调查。用树形图货列表法表示所有可能出现的结果并求第五小组这 1个班级被选中的

概率。

组号 分组 频数

一 5.80.8  x 2

二 0.95.8  x 3

三 5.90.9  x a
四 105.9  x 6

五 10x 1

18.（本小题满分 8分）今年 4月，我市“三环路扩能提升工程”主体项目全面开工。如图 7，
在三环辅道某路段交通建设中，规划在 A、B两地间修建一段直行公交专用通道，由于 A、
B两地之间土堆障碍较多，无法直接测量AB的长，现选定参照物点C，测的BC距离为 800m，

∠CAB=54°，∠CBA=30°，求这段直行道路的长。（参考数据：sin54°≈0.81，cos54°≈0.59，

tan54°≈1.37，tan36°≈0.73， 3≈1.732，结果精确到个位）

五、解答题（每小题 10分，共 20分）

19.（本小题满分 10分）反比例函数
x
ky  （ 0x ）的图像

经过线段 OA 的端点 A，O 为原点，作 AB⊥ x轴于点 B，

点 B 的坐标为（3，0），tan∠AOB=
3
4
，将线段 AB 沿 x轴

负方向平移到线段 DC的位置，反比例函数
x
ky  （ 0x ）

的图像敲好经过 DC的中点 E。
（1）求 k的值和直线 AE的函数表达式；

（2）若直线 AE与 x轴交于点 M、与 y轴交于点 N，请你探索线段 AN与线段 ME的大小

关系，写出你的结论，并说明理由。



20.如图 9，四边形 ABCD 内接于 O，AD= 32 ，对角线，AC、BD相交于点 E，且对角

线 AC是 O的直径，延长 BD至点 F，使∠FAD=∠ABD，连接 FA。
（1）求证：FA是 O的切线；

（2）过点 D作 DI//AF，交 AC于点 G，交 AB于点 H，求 AH·AB的值；

（3）在满足（2）的条件下，若 AG：OG=2:1，GH=1，求四边形 ABCD的面积。

B卷（共 50分）

一、填空题（本大题共 5个小题，每小题 4分，共 20分，答案写在答题卡上）

21.设 a、b是方程 020172  xx 的两个实数根，则 baa 232  的值为 。

22.若方程 02
2

3





 kxx
的根为正数，则 k的取值范围是 。

23.图 10中每个小正方形的面积都是 1，AB、CD交于点 E，则 tan∠AEC= 。

24.如图 11.在 RT△ABC中，∠C=90°，AC=3，BC=4，点 F在边 AC上，并且 CF=1，点 E
为边 BC上的动点，将△CEF沿直线 EF 折叠，点 C落在点 P处，则点 P到边 AB距离的最

小值是 。

（图 10） （图 11）

25.四边形 ABCD四顶点坐标分别为（-1，0）、（0，- 3）、（2，- 3）、（1，0）BE⊥DC与

点 E，将∠OBE以点 B为旋转中心旋转，其两边 BO、BE分别与直线 AD、DC相交于点 O、

E，连接 EO  ，当△ EOB  的面积等于 36 时，点E的坐标为 。

二、解答题（本小题共三个小题，共 30分，答案写在答题卡上）

26.2017春季全国糖酒会期间，某宾馆有 100个房间共客人住宿，按规定，每天每个房间定

价不低于 200元，且不能高于 700元，当每个房间每天定价为 200元时。房间会全部住满；



若房间单价每增加 10元，就会增加一个空闲房间，如果有客人住宿的房间，宾馆每间每天

需花费 40元的各种维护费用。设每个房间每天定价为 x元（ x为 10的整数倍）

（1）若每天入住房间数为 y，请直接写出 y与 x之间的函数关系式？

（2）设宾馆一天的利润为w元，求w与 x的函数关系式；

（3）当房价定位多少元时，宾馆每天的利润最大，最大利润是多少？

27.△ABC和△ADE都是等腰直角三角形，且∠ADE=∠C=90°，AC>AD。

（1）如图 13.当点 D在 AC边上时，求证： 2
CD
BE

（2）当△ADE绕 A旋转到如图 14的位置时。（45°<∠CAD<90°） 2
CD
BE

是否成立？

若成立，请给出证明；若不成立说明理由。

（3）当 AC=10，AD= 52 ，且△ADE绕 A旋转到∠BDE=90°时，求线段 CD的长。

28.如图 15，已知直线 l： 22  xy 分别与 x轴、 y轴交于点 A、B两点，C为 l在一象限

内一点，AC= 52 ，抛物线 82  bxaxy 过 A、C两点，且 x轴的另一交点为 D

（1）求抛物线的抛物线；

（2）如图 16，若抛物线 82  bxaxy 的顶点为 E，P 为直线 AC 上一动点，当|PD-PE|

值最大时，求此时点 P的坐标及|PD-PE|的最大值；

（3）如图 17，若点M为 x轴上一点，点 N为平面内一点，且满足以点 B、C、M、N为顶

点的四边形是矩形，清直接写出点 N的坐标。


